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Р е п у б л и к а   Б ъ л г а р и я 

ОБЛАСТEН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ СМОЛЯН 
 
 

 

УКАЗАНИЯ 
 

НА ОБЛАСТНИЯ УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ СМОЛЯН 
 
         12.11.2007                         № 789-ГЗ             гр. Смолян 
 
 
 

ОТНОСНО: “Предприемане на превантивни мерки за 
намаляване на последствията за населението и 
инфраструктурата при усложнена зимна обстановка през сезон 
2007-2008 година 

   
 
  В изпълнение на Указания № 03-00-188/07.11.2007 година на Заместник 

министър-председателя и Министър на държавната политика при бедствия и 
аварии и на основание чл. 67, т.1 от Закона за защита при бедствия (ЗЗБ) за 
осигуряване нормалното функциониране на инфраструктурата в областта, 
общините, кметствата и махалите и готовността за работа при зимни условия 
на териториалните поделения и структури на министерства и ведомства, с цел 
намаляване на последствията за населението и инфраструктурата при 
усложнена зимна обстановка през сезон 2007 – 2008 година да се има за 
изпълнение следното: 
 
 I. ТЕРИТОРИАЛНИ СТРУКТУРИ НА МИНИСТЕРСТВА И 
ВЕДОМСТВА 
      
 1. Териториалните структури на министерства, ведомства, служби и 
дирекции да разработят планове за действие през зимния период и при 
усложнена зимна обстановка през сезон 2007-2008 година  
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  В плановете да се обърне внимание за готовността на отделната 
структура да се справи самостоятелно в нейния ресор с възникналата 
бедствена/аврийна ситуация, запасите от суровини, материали и резервни 
части, графици за дежурства на аварийните групи, организация и телефони за 
повикване и други. 

     
  2. Ръководствата на представителите на основните части на единната 

спасителна система в областта (Дирекция “Гражданска защита” област 
Смолян, Областна дирекция “Пожарна безопаснист и защита на населението”, 
Областна дирекция “Полиция” и Център за спешна медицинска помощ) да 
имат готовност за извършване на дейностите по защита на населението при 
възникнали бедствени (аварийни) ситуации в усложнени зимни условия, като 
осигурят необходимите запаси от суровини, материали и резервни части, и да 
организират дежурство и оповестяване на аварийните групи. 

   
  3. Звената, службите и структурите на единната спасителна система да 

организират съгласуваното подаване на информация в реално време помежду 
си, с висшестоящите органи и със средствата за масово осведомяване. 

 
4. Подрайон Смолян към “Електроенергиен системен оператор” ЕАД - 

Мрежови експлоатационен район Пловдив да осигури необходимите ресурси 
и организира извършването при необходимост на спешни аварийно-
възстановителни дейности по електропреносната мрежа и осигури редовното 
подаване на електроенергия на Клиентските енергийни центрове – Смолян, 
Златоград, Чепеларе и Девин. 

 
5. Клиентските енергийни центрове - гр. Смолян, гр. Златоград, гр. 

Чепеларе и гр. Девин да осигурят необходимите ресурси и осигурят 
редовното осигуряване на населението с електроенергия.  

 
  6. Регионалният инспекторат по образование – Смолян съвместно с 

Регионално управление на горите, Държавните лесничейства по места и 
фирмите, с които са сключени договори за осигуряване на течно гориво да 
предприемат необходимите мерки за осигуряване на учебния процес при 
тежка зимна обстановка. Да се вземат мерки за осигуряване на редовен превоз 
на учениците от отдалечените места до училищата. 
 

  7. Регионалният център по здравеопазване да актуализира плана си  за 
медицинското осигуряване при бедствия, аварии и катастрофи. В плана да се 
обърне особено  внимание за реалното осигуряване на бъбречно болните на 
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хемодиализа, родилките и други тежко болни в областта и готовността за 
временното им настаняване в болнични заведения при необходимост в тежки 
зимни условия. 

 
  8. Областно пътно управление към Фонд “Републиканска пътна 

инфраструктура”, ”Пътно поддържане ООД – Смолян и “РОДОПА ТРЕЙС” 
ЕООД – Девин да представят плановете за организацията на движение и 
поддържане на Републиканската пътна мрежа за експлоатация през зимния 
период на 2007-2008 година. 

   
  9. Пътноподдържащите фирми да осигурят техника при нужда за 

извличане на закъсали машини по проходите “Рожен” и “Пампорово”.   
 
 II. ОБЩИНИ 
  
 1. До 23.11.2007 година, на основание  чл. 65, ал. 2, т.2 от Закона за 
защита при бедствия кметовете на общини със свои заповеди да създадат 
щабове за координиране на спасителните и неотложни аварийно-
възстгановителни работи при зимни условия. 
    Отговорник: Кметовете на общини 
  
 2. От 20-30.11.2007 година кметовете на общини да проведат съвещания 
с участието на всички кметове и кметски наместници в населените места, 
представители на общинските администрации и специалисти по Гражданска 
защита. На заседанията да се обсъдят въпросите за реалната готовност за 
почистване на общинската и улична мрежа в населените места, организацията 
за редовното предоставяне на стоки и услуги от първа необходимост на 
населението, състоянието на училищата, осигуряването на отоплението и 
нормален учебен процес при тежка зимна обстановка. Да се предприемат 
необходимите мерки за решаване на проблемите.  
    Отговорник:Кметовете на общини  
 
 3. До 30.11.2007 година общините да разработят  планове за действие  
при тежка зимна обстановка с цел намаляване на последствията за 
населението и инфраструктурата през зимния сезон на 2007-2008 година. Към 
плановете да се приложат копия от сключените договори с фирми и частни 
лица за техниката за поддържане на общинската пътна и улична мрежа.   
    Отговорник: Кметовете на общини 
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 4. Ежедневно до 07.30 часа общините да подават информация за 
състоянието на общинската пътна мрежа на дежурния по Областен съвет 
за сигурност и управление при кризи на тел.: 6-27-80.  

   
  Плановете на всички  общини, териториални структури на 

министерства и ведомства, служби и дирекции  да се представят 
за съгласуване от Областния управител в срок до 05.12.2007 
година в Дирекция “Гражданска защита” – Област Смолян.   

                     
  Настоящите Указания да се доведат до знанието и за изпълнение от 

всички кметове на общини и териториалните структури на министерства и 
ведомства, служби и дирекции. 

 
  Контрол по изпълнение на задачите  залегнали в  Указанията на 

Областния управител на Област Смолян да извърши Заместник областния 
управител - Красимир Нейчев с комисия от 25.11. до 05.12.2007 г. и представи 
доклад за готовността на общините за изпълнение на указанията. 

 
 

 
 
 
 

    ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ  
НА СМОЛЯНСКА ОБЛАСТ 

  
    ____-П-____/ Д-р ПЕТЪР ФИДАНОВ/ 
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